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VERBALE  N°  40
SEDUTA DEL  25 ottobre  2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 25 ( venticinque ) del mese di ottobre, la Commissione 9 è

convocata, alle ore 14:30,  in modalità telematica a norma di quanto previsto previsto dal Dispongo

del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022.

� Comunicazioni della Presidente;

� Audizione dell’ Assessora Benedetta Albanese, della Direttrice Lucia Bartoli e della

Dirigente Simona Boboli sul funzionamento del Centro di Formazione Professionale

( CFP)

�  Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

�

 E’ presente per la segreteria della Commissione,  Mario Rizzuti.

 La seduta viene trasmessa in streaming sul canale you tube delle Commissioni Consiliari del Comune di 

Firenze.

La  Presidente apre  la seduta alle ore 14:32, chiede al segretario di effettuare l’appello per la 

presenza dei Consiglieri.

Dall’appello risultano presenti i seguenti Consiglieri: 

Alle ore 14:30 La Presidente  Laura Sparavigna, Il Vicepresidente Dmitrji Palagi, il Consigliere 

Calistri, la Consigliera Mimma Dardano, il Consigliere Alessandro Draghi, la Consigliera Barbara 

Felleca in sostituzione della Consigliera Francesca Calì, il Consigliere Piccioli.

Il Consigliere Andrea Asciuti entra alle ore 14:50

I Consiglieri presenti alla seduta risultano :

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Componente Dmitrji Palagi,

Componente Andrea Asciuti

Componente Barbara Felleca In sostituzione di Francesca Calì

Componente  Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente saluta gli ospiti ed i Consiglieri, e presenta l’Ordine dei Lavori della seduta.

Passa la parola all’Assessora Benedetta Albanese, la quale illustra in via generale i Centro di Formazione

Professionale (CFP), ne esistono due, uno in Via Pisana che si occupa di industria e l’altro in Via Assisi ri-

volto alla ristorazione, per un totale di circa 60 studenti frequentanti. La volontà dell’Amministrazione è

quella di rivolgersi ai ragazzi con la fascia di età dai 16 ai 18 anni definiti “drop out” per quei ragazzi con

fragilità che non  hanno concluso l’obbligo scolastico ma non hanno completato l’obbligo formativo, quindi

c’è la finalità sociale per il recupero formativo di questi ragazzi, anche per questo sono gratuiti finanziati con

la partecipazione a bandi regionali. Si partecipa anche ad altri bandi, quali quello appena bandito che riguar-

da i NIT, per persone in cerca di una nuova rioccupazione. Esistono anche corsi dedicati alla città, non con le
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finalità sociali descritte precedentemente, ma a pagamento, uno di questi “per lavoro o per passione” dove si

utilizzano gli spazi dei CFP, quando non vengono usati dai corsi istituzionali. 

Terminata l’illustrazione dell’Assessora Albanese interviene la dott.Simona Boboli, dirigente del Servizio,

entrando nello specifico sul funzionamento dei centri di Formazione Professionale. Specifica che attualmente

ci sono 4 corsi, 2 per settore, per il settore ristorazione è attivo il corso per la sala e l’altro per cucina, i corsi

per l’industria sono uno per elettrico ed elettronico e l’altro per addetto alla riparazione della carrozzeria.

Sono corsi biennali della durata di 2100 ore, 800 ore di stage con lezioni teoriche ed il resto con lezioni prati-

che. Varie sono le tipologie dei corsi, riguardano attività quali pasticceria sulla cucina vegetariana, sull’abbi-

namenti vino e cibo, sulla modellazione  in rete 3d, comunque in rete civica ci sono tutti i corsi elencati in

modo dettagliato. Terminata l’ampia illustrazione della dirigente la Presidente concede la parola ai Commis-

sari che la richiedono.

Interviene il Consigliere Palagi, anteponendo alle sue domande una breve disquisizione critica sui Centri di

Formazione Professionali, la prima domanda riguarda la composizione delle classi, e se c’erano elementi ri-

levanti sull’estrazione sociale. La seconda riguarda le criticità dell’offerta dei corsi non coincidente a quanto

il mercato chiede. L’altra domanda riguarda la composizione del corpo docente, quante ore sono previste. 

Interviene il Consigliere Piccioli, ponendo 2 domande, capire se a livello numerico rispetto al periodo pre e

post covid, e riguardo al progetto “per lavoro e passione” se si possono avere maggiori informazioni più nel

dettaglio. 

Interviene la Consigliere Felleca ponendo  una domanda per avere maggiori informazioni, sul gap fra chi of-

fre il lavoro e coloro che lo chiedono.

Terminate le domande la Presidente passa la parola all’Assessora, la quale risponde alle domande con la vi-

sione generale e politica con le strategia sia della Regione che del Comune di Firenze. 

Interviene la dirigente Boboli approfondendo sui corsi, per quanto riguarda il progetto “Per lavoro o per pas-

sione”, le iscrizioni sono partite dal 12 settembre, nella sede di via Assisi, corso sulla formazione di prepara-

zione dei pasti 330 ore di cui 110 presso le aziende, corso “pasticceria per passione” 20 ore, corso “cucinia-

mo insieme” sulla pasta fresca oppure cucina vegetariana 20 ore, corso “bere ad arte” abbinamento cibo-vino

oppure cocktail 20 ore, per il CFP  Industria e Artigianato, di via  Pisana, il corso di modellazione 3D, della

durata di 20 ore per la creazione di modelli meccanici, per architettura, moda, gioielli e design, e di 30 ore

per creazione di modelli anatomici e/o organici. 

Interviene il Consigliere Palagi per precisare su un punto, sui rapporti con la Regione Toscana, l’Assessora

rispondo precisando a sua volta su questo punto. 

Interviene la Consigliera Dardano sui corsi cosiddetti “drop out” facendo una precisazione per la modalità di

iscrizione e sui risultati che portano al titolo pieno dopo il quinto anno. 

Interviene l’Assessora con una precisazione per l’iscrizione ai CFP e l’iscrizione ai corsi “drop out”.

Anche la dirigente interviene per alcune ultime precisazioni.

Terminata la discussione la Presidente ringrazia e saluta le ospiti.

La Presidente sentiti tutti i Consiglieri dichiara approvati i verbali n. 16-17-18-19 del 2022.

Invita il segretario alla chiamate per l’appello di chiusura

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri della Commissione 9: 

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vice Presidente Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Barbara Felleca

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi 

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:46

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 31 marzo 2023.

      Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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